

慶祝國慶65周年特輯

祖國輝煌 有你貢獻



香港中華總商會

站在最前 愛國精神矢志不移

今年是中華人民共和國成立65周年，祖國由建國初年的艱苦經營，到今天的經濟騰飛、國富民強，其間中總永遠站在最前，為國家不同時期的需要傾力貢獻。中總的愛國精神跨越時代、堅定不移，足以成為愛國愛港力量的中流砥柱。

備受國家領導人讚賞

中總歷來以發揚愛國愛港精神為己任，屢獲國家領導人親切接見或題辭勉勵。自1991年以來，先後12次組織高層訪問團赴京，國家領導人均讚揚中總對祖國建設及香港發展貢獻良多，並勉勵中總繼續與時並進，致力推動國家富強昌盛、香港繁榮穩定。

建言獻策 心繫國事

中總及其成員不僅致力推動經濟發展，更熱心參與國家事務、參政議政。現時共有18位中總成員擔任全國人大代表，其中1位擔任全國人大常委；現時共有70位中總成員擔任全國政協委員，其中17位擔任全國政協常委或專門委員會副主任，他們均克盡己職、建言獻策。

致力推動改革開放

自新中國成立伊始，中總一直致力推動國家經濟建設，創考察內地先河，率先引領投資者進軍內地，並以實際行動支持廣交會，為國家對外經貿開創新天。同時，中總於1982年創辦「香港工商業研討班」，至今培訓來自全國各省、市及不同政府部門、相關機構的經貿人才近7,000人，為祖國改革開放進程注入動力。

把握自貿區機遇

中總一直致力促進香港與內地主要經濟區域的經貿合作，為此特別成立珠三角委員會、長三角委員會，不時與地區主要官員會面交流，並透過考察訪問、舉辦各類研討交流活動，進一步拓展香港與內地的經貿合作空間。

隨著「上海自貿區」正式成立，廣東及其他地區亦相繼提出自貿區方案，自貿區立時成為香港工商界焦點所在。今年3月，中總組團赴滬，與上海市委書記韓正會面交流，並參觀上海自貿區管委會，了解日常運作情況。此外，藉着早前出席廣交會的機會，中總代表團亦與廣東省省長朱小丹、商務部副部長鍾山會面，就計劃成立的粵港澳自貿區及香港工商界的參與等課題交流意見。



■ 今年早前組團赴滬考察訪問，與上海市委書記韓正（右二）會面交流。

■ 代表團出席廣交會時與廣東省省長朱小丹（右五）等領導會面。



■ 舉辦「上海及廣東自貿區的機遇和挑戰」研討會，探討相關發展對香港的啓示。



■ 「CEPA十年·粵港共贏」論壇回顧CEPA十年成果及探討未來發展方向。



■ 與廈門市簽署合作備忘錄，建立雙方信息交流平臺，加強各方面合作。



■ 舉辦「解讀『兩會』論壇」，剖析今年「兩會」的重要報告內容及政策發展方向。



■ 去年組織代表團赴成都參與世界華商大會，與各地華商交流。



■ 香港工商業研討班的學員皆學有所成，不少擢升至國家和省部級領導崗位。

中總帶領慶祝首個國慶日

■ 新中國成立後首個國慶日，中總理監事會議通過於國慶日升國旗，並放假一天。中總義無反顧高揚國旗、慶祝國慶發揮牽頭作用，此後聯同工商及香港各界熱烈慶祝國慶。

■ 去年舉辦國慶64周年文藝演出，邀請在海內外享負盛名的中國殘疾人藝術團來港獻技，以其著名的「千手觀音」舞蹈等表演，與在場逾千名觀眾同賀國慶。



血濃於水 向受災同胞伸出援手



■ 每當祖國發生重大自然灾害，中總必定義不容辭，伸出援手。圖為今年8月向雲南魯甸地震受災同胞捐款。

增進各界認識國家新貌



■ 今年適值中國探月工程立項10周年，特區政府民政事務局與國家航天局合辦「九天揽月—中國探月工程展」，本會為展覽贊助機構之一。



■ 2009年起獨家贊助少年太空人體驗營，讓本港中學生遠赴北京、西昌及酒泉的國家航天基地，體驗太空人訓練。 ■ 大學生實習交流計劃每年資助本港大專生到內地不同城市考察實習，了解內地生活文化。